

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Х год издания
Выходит 12 раз
в месяце
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Урень, Горьк. области,
Дом советов

ПЯТНИЦА
10
октября 1941 г.
№ 217
Цена отд. номера 5 коп.

Увеличим число двухсотников

В дни великой отечественной войны советского народа и Красной Армии трудящиеся социалистической родины самоотверженной работой на трудовом фронте помогают Красной Армии гнать коварного врага — германский фашизм.

На фабриках, заводах, транспорте, сельском хозяйстве все шире разворачивается социалистическое соревнование, стахановское движение, растет число двухсотников. Десятки тысяч стахановцев промышленности и сельского хозяйства выполняют нормы выработки на 200 и больше процентов. Работать за двух-трех — стало почетным делом советских патриотов.

Мы имеем в районе замечательные примеры трудового героизма, когда люди, не считаясь со временем, работают не только за себя, но и за тех, кто мужественно отстаивает свянную землю от немецко-фашистских разбойничьих полчищ. Колхозницы А. Тестова, К. Иголкина (Федоровская сельхозартель «Рабочий гудок»), И. Кержакова, М. Лобанова (Щелыгинская сельхозартель имени Сталина), и многие другие на личном примере показывают нормы на 200—250 процентов. Стахановец Устанского лесопункта тов. Смирнов на раскряжковке шпальной тюльки дает по две нормы и больше. Замечательные образцы трудового героизма показывают рабочие Устанской лесопункта имени «Комсомольской правды», артели имени XVIII съезда ВКП(б). Василий Андреевич

Смирнов (Устанская лесопункт) на заготовке спецдревесины ежедневно выполняет по 4 нормы.

Партийные и советские организации, руководители предприятий и колхозов района должны шире развернуть патристическое движение двухсотников, опыт их работы сделать достоянием всех рабочих и колхозников.

Готовясь к всенародному празднику — XXIV годовщине Октября — в районе разворачивается предоктябрьское социалистическое соревнование. Рабочие, колхозники, трудовая интеллигенция района живут одним желанием — достойно встретить XXIV годовщину Великого Октября, увеличить производительность труда, досрочно выполнить производственные задания, обязательства перед государством, дать фронту, Красной Армии все необходимое для разгрома германского фашизма.

Вопросы повышения производительности труда, увеличения выпуска продукции, выполнения производственной программы должны быть в центре внимания хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей.

Мы не должны довольствоваться тем, что у нас на отдельных участках имеются люди, дающие по две — три нормы. Необходимо повседневно увеличивать число двухсотников, добиться того, чтобы в целом предприятие, лесопункт, артель давали двойную выработку — такую задачу военного времени.

Полторным номером

Лично колхозы Веденинского сельсовета намного быстрее прошлогоднего убрали картофель с полей. С площади 82 гектаров клубни уже собраны. Брау же с поля организовали сдачу картофеля государству. За исключением Ореховской сельхозартели «Нива», по картофелю поставкам рассчитались все колхозы.

Сейчас колхозники переключаются на вспашку зяби и подъем тресты со стлщ. В Лянской сельхозартели «Крас-

ный пограничник» треста поднята полностью. Бригадир тов. Соловьев организовал подсортировку ее и сдачу государству. Увезена на льнозавод первая партия тресты — 900 килограммов полторным номером.

Следует сказать о бесхозяйственности в Больше Терсенском колхозе имени Сталина. 50 процентов тресты улежалось, но правление (председатель тов. Корнева) подъем ее со стлщ не организует.

Г. Лубков.

Информационное сообщение

3 октября с. г. состоялся пленум Горьковского обкома ВКП(б).

Пленум обсудил вопросы: 1) о выполнении военных заказов предприятиями области, 2) о ходе выполнения плана заготовки сельскохозяйственных продуктов и 3) о состоянии и задачах агитационно-пропагандистской работы в условиях великой отечественной войны.

По всем вопросам пленум принял соответствующие решения.

Пленум освободил тт. Миронова Н. М., Коробкова И. И. и Рубина В. В. от обязанностей членов бюро обкома ВКП(б) в связи с переходом их на другую работу вне области.

Пленум перевел тов. Ефимова А. П., второго секретаря

Горьковского горкома ВКП(б) из кандидатов в члены бюро обкома ВКП(б) и избрал членом бюро тов. Лукина И. Н. — секретаря обкома ВКП(б) по оборонной промышленности.

Кандидатами в члены бюро обкома ВКП(б) пленум избрал тов. Тихомирова В. В. — секретаря обкома ВКП(б) по лесной промышленности и тов. Кошелева — по промышленности.

Пленум утвердил тов. Яшкова А. С. заведующим отделом оборонной промышленности, тов. Перейсчаева А. С. — заведующим отделом железнодорожного транспорта, тов. Королюхина В. Л. — заведующим отделом водного транспорта и тов. Осипова А. П. — заведующим отделом машиностроительной промышленности.

Действующая армия



Младший сержант В. Ф. Ванин при штурме белофинских высот «Сыч» и «Палец» — первым водрузил на них Красное знамя. Тов. Ванин убит при этом фашистского офицера и шесть вражеских солдат. (Фотохроника ТАСС).

Аванс картофеля

Высокий урожай картофеля в этом году получен в Больше-Песочновском колхозе «Новый путь». Выполняя обязательства перед государством, засыпав семенной и фуражный фонды, колхозники получают авансом картофеля по 6 кг. на трудодень. Семья П. Д. Соколова получила картофеля 50 центнеров.

Г. Кузнецов.

Секретарь Шалегского сельсовета.

Вспахано 200 гектаров

Колхозы Шалегского сельсовета заканчивают сельскохозяйственные работы. Сейчас организовано пахот зяби. В Безводновском «Большевик» трактором вспахано зяби 60 гектаров. Трактористы тт. Горохов и Зиновьев нормы выработки ежедневно перевыполняют.

Всею по сельсовету поднято зяби 200 гектаров.

Г. К.

СЛОВО АГИТАТОРА

Фаина Михайловна Калинина — учительница Больше-Карпунинской неполной средней школы — у колхозников пользуется всеобщим уважением. В дни великой отечественной войны советского народа, Красной Армии с германо-фашистскими разбойниками она проводит среди колхозников большую агитационную работу. В беседах простыми, доходчивыми словами рассказывает о героических подвигах защитников родины, мужественно отстаивающих каждую пядь священной советской земли, о стахановском труде советских людей, помогающих Красной Армии громить фашистских палачей.

Каждое слово агитатора мобилизует колхозников на трудовые подвиги, на быстрей-

Предоктябрьское социалистическое соревнование К 1 ноября — выполнить льнопоставки

Обращение колхозников орденосной сельхозартели «Красный маяк», Городецкого района, нашло горячий отклик в Темтовской сельхозартели «Ответ вредителям». Колхозники единодушно решили включиться в соревнование имени XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и взяли обязательство работать еще лучше, производительнее. В ближайшие дни закончить сельскохозяйственные работы. К 1 ноября выполнить льнопоставки.

В честь XXIV годовщины Октября колхозники дополни-

тельно дают для бойцов и командиров Красной Армии 50 килограммов сливочного масла, 500 килограммов мяса, два полшубка.

Оживленно прошло общее собрание колхозников в Кочешковской сельхозартели имени Ленина. Колхозники все, как один, включились в предоктябрьское социалистическое соревнование. На нужды Красной Армии они дают два центнера ржи.

О. Грязнова,
Председатель Темтовского сельсовета.

К октябрьским торжествам

Коллектив конторы связи неплохо работает в дни отечественной войны. Некоторые сотрудники работали по две смены. Производственно-финансовый план третьего квартала выполнен на 105 процентов. Карпунинское отделение связи (начальник тов. Шабаров) план выполнило на 108 процентов.

Готова достойную встречу XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической ре-

волюции, работники единодушно включаются в предоктябрьское соревнование и взяли обязательство работать на производстве еще упорнее, производственно-финансовый план IV квартала выполнить к 7 ноября. Тов. Шабаров (Карпунин) обязался хорошо обслуживать связь семьи мобилизованных в Красную Армию (письма, переводы вручать адресатам без малейшей задержки).

А. Сидорова.

СОРЕЗНОВАНИЕ ЛЕСНЫХ РАБОЧИХ

Во всех подучастках лесопункта завода имени Сталина состоялись многолюдные собрания по обсуждению обращения рабочих завода имени Орджоникидзе. Рабочие единодушно решили включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование. Они взяли на себя обязательства: производственную программу за октябрь выполнить досрочно. План четвертого квартала выполнить ко дню выборов в местные советы — 24 де-

кабря. Удвоить ряды двухсотников. Производительность труда в октябре, по сравнению с сентябрем, поднять на 14 процентов. Стахановцы тт. А. Ф. Складнев, П. А. Буянов обязались производительность труда увеличить до 200 процентов. Экономно расходовать топливо и горючее.

Заливной.

Председатель рабочкома лесопункта завода имени Сталина.

По две нормы

Серовский колхоз «Путь Ленина» закончил уборку картофеля с поля. Колхозники работали по стахановски, выполняя по две нормы. Егор Демидович Серов, Михаил Тимофеевич Яблочков, Савелий Иванович

Смирнов вспахивали картофеля по два гектара при норме 1 га. Колхозницы тт. Дубчикова, Назарова, Серова, Смирнова и другие выбирали клубней по 24 мешка (норма 10 мешков).

К. Вершинин.

ников. За два дня силами учащих убрano картофеля больше 70 центнеров.

Большую работу провела среди колхозников тов. Калинина по сбору теплой одежды и обуви для героических бойцов и командиров Красной Армии. Она беседовала по этому вопросу с каждым колхозником и колхозницей.

Беседы агитатора приносили свои плоды. Среди членов Карпунинской сельхозартели «Луч свободы» нет ни одного хозяйства не участвующего в патристическом движении — сборе теплой одежды и обуви для Красной Армии.

Сейчас Фаина Михайловна организовала колхозниц на вязку носков и варежек для бойцов Красной Армии.

М. Васильев.

От советского информбюро

Вечернее сообщение 8 октября

В течение 8 октября наши войска вели бой с противником на всем фронте. Особенно ожесточенные — на Вяземском, Брянском и Мелитопольском направлениях. После ожесточенных боев наши войска оставили город Орел.

За 6 октября в воздушных боях сбито 19 самолетов противника. Наши потери — 12 самолетов.

В течение 7 октября под Москвой сбито 10 немецких самолетов и по неполным данным в течение 8 октября сбито 6 немецких самолетов.

На подступах к Ленинграду группа нашей штурмовой и бомбардировочной авиации успешно атаковала мотоколонну противника. В итоге этой операции уничтожены 47 немецких автомашин с нехотой и боеприпасами, железнодорожный эшелон с военным снаряжением и 5 точек зенитной артиллерии. В воздушном бою, завязавшемся с вражескими самолетами, сбито два «Мессершмитта» — 109.

На Юго-Западном направлении фронта в результате боевых действий нашей авиации, противодействовавшей наступлению фашистских войск, противник потерял за один день 81 танк, 180 автомашин с нехотой и боеприпасами, 4 орудия, 4 автодистансы с бензином и много мотоциклов.

Противодействуя наступлению противника на одном из участков Западного направления фронта, одна наша нехотая часть отбила атаку немцев с большими для противника потерями. В ожесточенном бою было уничтожено 38 фашистских танков.

В одном из оккупированных районов на Западном направлении фронта омертвевший партизанский отряд под командованием тов. М. Ядро отряда составляют железнодорожники. Недавно разведка донесла командиру отряда, что неподалеку в поселке находится штаб немецкой части и 80 фашистских солдат. Разбившись на три звена, партизаны ночью окружили поселок, бесшумно сняли часовых и забросали ручными гранатами помещение штаба и радиотелефонной станции. Немецкий командант пытался скрыться на автомобиле, но партизаны взорвали машину. Солдаты разбежались, оставив 15 трупов.

На другой день на лесной дороге партизаны устроили засаду и задержали продвижение немецкой танковой колонны. В конце сентября партизаны попали на группу немецких танкистов, остановившихся в лесу из-за неисправности мотора командирской машины. В результате перестрелки убито 10 фашистов.

За месяц боины отряда тов. М. истребили 90 немецких солдат и офицеров, уничтожили 18

грузовиков, 3 легковые автомашины и 6 мотоциклов, сожгли и разобрали 11 мостов и несколько десятков раз разрушили телефонную связь противника.

Немецко-фашистские мерзавцы зверски истребляют население захваченных районов, не щадя ни женщин, ни детей. В городе Луге, Ленинградской области, фашистские звери замучили 13-летнего мальчика Николая Леонтьева. Немцы допытывались у него, где находится его старший брат. Мальчику отрезали уши, отрубили кисть правой руки, но он не отвечал на вопросы палачей. Мужественное поведение советского мальчика привело фашистских извергов в иступление. После нескольких часов пыток гитлеровцы закололи штыками стойкого героя Николая Леонтьева. В Луге замучены и растерзаны десятки жителей.

В бывшем доме отдыха Ленсовета в Каменке немцы устроили офицерский притон. Колхозникам артели «Объединение» было предложено выделить в притон шесть девушек. Узнав о том, какая участь их ожидает, все девушки скрылись в лесу. Нагрянувшие в деревню фашисты не нашли ни одной женщины. Тогда немцы схватили 5 колхозников и расстреляли их, а деревню сожгли.

Самоотверженно трудятся рабочие, колхозники и интеллигенция Ивановской области, выполняя заказы фронта. Коллектив фабрики им. 8 марта дал в третьем квартале сверх плана около миллиона метров ткани. Фабрика № 1 Шуйской объединенной мануфактуры выработала сверх программы больше 540 тысяч метров мануфактуры. Бригада помощника мастера Вичужской фабрики «Красный профинтерн» тов. Жалдина на месяц раньше срока завершила девятимесячную программу и дала стране дополнительно 28 тысяч метров ткани. На 150 процентов выполнили месячный план крутильщицы Вязниковской фабрики «Парижская Коммуна» тт. Шахова и Куприянова. Стахановки фабрики Новая Ивановская мануфактура тт. Кузнецова, Почкина и Михеева обслуживают по 10 станков, вместо шести, выполняя план на 115—120 проц. Банкаброшница фабрики им. Дзержинского тов. Курнаева обслуживает 312 веретен, вместо 132, выработывая 220 проц. нормы.

К директорам фабрик и заводов поступают сотни изобретений и рационализаторских предложений. Изобретатели коллектива фабрики имени рабочего Ф. Зиновьева за время войны внесли 48 предложений. Осуществление 35 предложений дало фабрике 295 тысяч рублей экономии. Профессор Ивановского химико-технологического института тов. Постников и ассистент тов. Макаров предложили новый химикат, который значительно ускоряет производственные процессы и улучшает качество продукции. Слесарь одного из заводов области тов. Кудряков, усовершенствовав токарный станок, увеличил производительность в 24 раза.

Молодой боец всевобуха! Ты должен быть метким стрелком. Чтобы разить врага без промаха, нужно хорошо знать, как обращаться с боевым оружием.

Вот что ты должен знать о том, как производится выстрел, как сберегается оружие, как разбирается и собирается винтовка.

КАК ПРОИЗВОДИТСЯ ВЫСТРЕЛ

Для того, чтобы зарядить винтовку, ты должен повернуть рукоятку затвора влево и отвести затвор назад. Потом вставить обойму с патронами, большим пальцем правой руки утопить патроны в магазинной коробке и выбросить пустую обойму.

Цемни — затвор досылается вправо, а рукоятка стебля затвора поворачивается влево.

В таком положении винтовка считается заряженной.

Как действует механизм заряжения? Вот затвор захватил очередную патрон, дослал его в патронник и повернул рукоятку вправо крепко запер его. Курок своим боевым взводом натолкнулся на шептало спусковой пружины и, соединившись с ударником, остановился и остался в заднем положении. Боевая пружина, упираясь в валик ударника, оказалась сжатой.

Чтобы выстрелить, ты должен нажать указательным пальцем правой руки на спусковой крючок. Спусковая пружина и находящееся в нем шептало опустятся вниз и освободят боевой взвод курка. Под действием боевой пружины ударник с большой силой устремится вперед, своим бойком выводит из отвора патрон в боевой личинке и разбивает капсулу патрона. Следует выстрел.

КАК ПЕРЕЗАРЯДИТЬ ВИНТОВКУ

Поверни рукоятку стебля затвора влево, оттяни назад до отказа, снова пошли затвор вперед и поверни рукоятку стебля затвора вправо.

В это время выбрасыватель своим задним движением с места стреляющую гильзу и отскакивает ее назад. При дальнейшем отодвигании затвора назад гильза наткнется на отражательный выступ отсечки-отражателя и от точки выбрасывается из ствольной коробки. При отводе затвора в заднее положение место выброшенной стреляющей гильзы занимает очередной патрон, приподнятый действием подающего механизма из магазинной коробки. Все остальные патроны удар-

живаются в магазинной коробке отсекающим зубом.

В бою тебе придется внезапно прекращать стрельбу и перебежать на новый огневой рубеж.

Чтобы не разрядить винтовку, поставь курок на предохранительный взвод: оттяни курок назад и поверни его влево. Предохранительный выступ курка войдет в малый выем стебля затвора и не даст ему возможности открыться.

КАК СБЕРЕГАТЬ ОРУЖИЕ

Боец, твоя винтовка должна быть в любую минуту готова к действию. Ты должен тщательно следить за своим оружием, ежедневно осматривать его, чтобы быть уверенным в полной его исправности.

В казарме храни винтовку в специальной пирамиде с открытым затвором и свернутым влево для ослабления боевой пружины курком.

В походах, на привалах, если винтовка не оставляется в козлах, положи ее на землю на правую сторону, рукояткой вниз.

Береги винтовку от повреждений при переездах! Отвинти штык и крепко зажми винтовку между коленями.

Винтовка любит чистоту. Оберегай ее от грязи, песка, пыли, а прицел и мушкет — от ударов о что-либо твердое. Помни: от этого зависит меткость твоего оружия.

КАК РАЗОБРАТЬ И СОБРАТЬ ВИНТОВКУ

Не разбирай винтовку без дела. От этого ее части изнашиваются скорее.

Разборку винтовки производи в чистом помещении, на столе или скамейке. Если разбираешь оружие в поле, сделай подстилку.

Сначала вынимай затвор. Для этого указательным пальцем левой руки нажми на спусковой крючок, а правой винь затвор. Затем сними штык.

Поставь винтовку прикладом на землю, нажми до отказа на штыковую защелку большим пальцем левой руки. Теперь поверни штык влево и приподними вверх. Если разбираешь винтовку образца 1891 года, правой рукой поверни штыковой хомутик на себя, легким ударом ладони правой руки отдели от ствола.

Теперь, когда штык снят, выверни шомпол и отдели крышку магазинной коробки. Для этого надо нажать пальцем на защелку магазинной коробки, сжать

БОЙЦУ ВСЕВОБУЧА

подающий механизм и вынуть его.

Ты приступил к разборке затвора. Затвор — это сердце винтовки. Бережно держи затвор в левой руке, правой оттяни курок, поверни его влево и отпусти. Отдели от стебля боевую личинку с соединительной планкой; затем рассоедини боевую личинку и соединительную планку.

Далее надо отделить курок. Для этого поставь стебель затвора отвесно, упрям ударник бойком в деревянную подкладку и нажми левой рукой на рукоятку отсечки; боевая пружина при этом сожмется; правой рукой сними курок. Постепенно ослабляя давление на рукоятку, вынь ударник с боевой пружиной и отдели боевую пружину с ударником.

Все разобранные детали необходимо насухо протереть и смазать легким слоем масла. Затем начни сборку в обратном порядке.

Начни сборку с затвора. Вставь боевую пружину на ударник, затем вложи ударник с пружиной в канал стебля затвора. Поставь стебель затвора отвесно, упрям боей в деревянную подкладку и, нажимая на рукоятку стебля затвора левой рукой, вставь завинти курок так, чтобы прорезь на ударнике совпала с черточками на пуговке курка.

Соедини боевую личинку с соединительной планкой, вставь правой рукой ударник в канал трубки соединительной планки (выяга должна войти в выем боевого взвода, а носок боевой личинки — в паз гребня). Поверни, оттяни курок и поверни вправо.

Ты собрал затвор. Теперь соедини крышку магазинной коробки. Для этого нужно сжать подающий механизм, вывернуть его на шарнирный болт и закрыть крышку.

Вставь и завинти шомпол. Примени штык (для этого надо надеть штык на ствол до отказа) и повернуть направо до щелчка). Если у тебя винтовка образца 1891 года, — надень штык и поверни вправо штыковой хомутик. Затвор вкладывается в канал ствольной коробки так: указательным пальцем левой руки надави на спусковой крючок, а правой дошли затвор вперед и поверни рукоятку стебля вправо.

На этом сборка винтовки заканчивается.

Точно придерживайся этих правил, и твое оружие будет безотказно действовать, оно не подведет тебя в бою.

Полковник М. СОЛОДУХИН

По почину бутурлинских комсомольцев

Комсомольцы первичной организации при Уренском колхозе «Трактор» обсуждали обращение бутурлинских комсомольцев о сушке овощей. На собрании выступила звеньевая Анна Макина.

— Сушеные овощи и картофель, — говорит она, — ценные и необходимые продукты питания. Из них можно быстро приготовить любое блюдо. Кроме того, они во много раз легче и удобнее для перевозки и хранения, а это особенно важно в период военного времени. Комсомольцы Бутурлинского района взялись за сушку овощей и картофеля и обратились ко всем комсомольцам последовать их примеру. Я горячо

поддерживаю замечательную инициативу бутурлинских комсомольцев и берусь насушить картофеля 10 килограммов. Сушеный картофель передам в фонд обороны страны.

По 10 килограммов картофеля взялись насушить комсомолки Ксения Князева, Павла Кудрявцева и другие.

Комсомольцы этой организации активно участвуют в сборе теплой одежды и обуви для бойцов и командиров Красной Армии. Звеньевая тов. Князева сдала овчину и на 100 рублей облигаций госзаимов, тов. Макина — 300 граммов шерсти и 100 рублей облигаций. Кро-

ме того они провели по атому вопросу беседы в своих звеньях.

К. КОРАБЛЕВ

Активное участие принял в сборе теплой одежды для бойцов и командиров Красной Армии коллектив конторы связи. Работники собрали 300 рублей и на них купили ватный костюм (брюки и фуфайку). Тов. Ботлов сдал 400 граммов шерсти, тов. Сытин — варежки.

А. СИДОРОВА

Ответственный редактор
М. В. ЖИТЛУХИН

МЦ 22348. Урень, тираж 3500 экз.